

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Debreceni kereskedők és iparosok gyűlése.

Végrehajtási novella.

A személyi hitel.

A novellának egyik célja: a személyes hitel javítása. Azzal vádolják a kereskedőt és iparost, hogy könnyelműen kihiteleznek. Ez a vád egyszerűen nem áll, illetve hamis. Hanem igenis megállapítható tényként a nagy közönségnek, a hitelre rászorult vásárlóknak a teljesítési hajlamban, a fizetési pontosságban való gyengesége. Szolgá-
lunk rá példával is.

Akárhány, egyébként elég jó vagyoni viszonyokkal bíró ember-
társunkat ismerjük, aki azonban állandó alakja volt eddig a hivatalos lap árverési rovatának: végrehajtás nélkül nem fizet. Hogy ez a tönkremenés lassu, de biztos útja, arról felesleges szót vesztegetni. Másik példa; főleg a jobb vevőkörrel bíró confekció és butor szakma kereskedői panaszo-
lják,

hogy szakmájukban az egy évre terjedő hitel a vevő részére egész megszokássá, rendszerré vált; az őszi és téli időszak divatruháit és báltoatletjeit, a következő év végén számlázzák. A család gondokkal terhelt feje persze nagyot néz a mértéktelenül felszaporodott számlára; a kereskedőnek tesz szemrehányást, hogy miért hitelezett annyit, holott otthon a házi környezetben kellene határt szabnia a megrendelési és vásárlási hajlamnak; a számla az marad, arra fizetik a tartozás felét, harmadát, úgy hogy a kihitelező kereskedőnek, a ki maga kifelé a beszerzési forrásainak és a drága munkáskeznek készpénzzel kénytelen fizetni, egy állandó, nagy összegű, kamatmentes kihitelezési tőkét kell az üzletébe befektetni. Ahol vannak tartalékok, ott a kereskedőnek ez a körülmény nagyobb bajt nem csinál, zavart nem okoz; ahol azonban a tartalék hiányzik, ott ez a kényszerből fenntartott hitelberendezés a kereskedőnek, iparosnak nyakát szegheti.

A kereskedőre és iparosra két-

ségtelenül meg lesz az a hatása a novellának, hogy a kihitelezés most megszokott hosszú határidejét egyrészt rövidebbre lesz kénytelen szorítani és főleg: a kihitelezésben alaposabban meg fogja vizsgálni a vevő személyes hitelképességét; az információ szükségesebbé válik; ez az információ-szolgálat a mi berendezéseinkben még igen kezdetleges; ennek a nyomását egyformán érzi iparos és kereskedő.

A vevőközönség ma már nem csak közismert, jó vagyonu ház- és földbirtokosokból áll, sőt a ház- és földbirtok maga sokszor nem jelent már egyebet, mint hogy a tulajdonos egyszerűen a hitelezők megbízott kezelője további intézkedésig az eladósodott házban, vagy földbirtokban; azonfelül a birtoktalan középosztály, a hivatalnoki és egyéb városi elemek nagyra nőttek a kiegyezés óta. Ezeknek a hitelképességének ismerete nem áll egykönnyen az áruhitelező kereskedő és iparos, sőt gyakran a pénzhitelező pénzintézetek, bankok, takarékpénztárak és szövetkezetek tudomására.

VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

Egy csók.

Késő éjjel volt, a kávéház régen kiürült. A villanykörteket lecsavarták, csak itt-ott ég egy-egy a még ellozlat asztalok mellett, hol egy feketét iszik a későn érkezett vendég.

A pincérek álmosan járnak-kelnek, várva a zárórát. A cigányok pedig egy félre eső asztal mellett játszik a ferblit.

Az egész kávéház csendes, alig esik benne egy hangosabb szó. Csupán a pénztárral átellenben levő asztal mellett ülő vendég erőlyes hangja: „Még egy üveg bort” s a pincér „tüstént” „kéremásan” válasza teri meg a csendet. Az említett vendég előtt már három üres vignetas üveg áll. Szinte piros a sok szesztől. Egy darabig még csendben marad, de azután feláll, körülnéz, magához inti a pincérek egyikét, oda hivatja a cigányt, pezsgőt rendel. Erre egyszerre nagy sürgés-forgás támadt, a pincérek kitörlik álmos szemeiket, a cigányok pedig besöpörve krajcárjaikat, hirt pengette vonulnak a mulatnivagyó felé.

A nóta szavára aztán előjön a tulajdonos is. Megdörzsöli a kezét s félhangon

mondja: „Tán mégis lesz még ma valami” . . .

Csupán a pénztárban ülő leányon nem változtat a dolog semmit, arcát most is olyan bánatos, fájdó érzést tükröz vissza. Kék szemei valahol messze révedeznek, gondolata elszáll a város végén álló kis házikók közé, melyeknek egyikében a lecsavart lámpa gyér világa mellett édes anyja súlyos beteg fekszik.

A szegényes szobában alig van valami butorféle. Az ágyban csupán egy durva pokrocc s egy luzatnélküli vánkoss adnak melege. A kis vaskályha már délután kihűlt, pedig a beragasztott ablakon sivitva játszik a januári dermesztő szél. Ott van az ő lelke abban a kis szobában, édes anyjánál, látja annak megtört tekintetét, szenvedő arcát, imára kulesolt kezét — talán éppen érte imádkozik. S ő tényleg nem lehet mellette, nem ápolhatja, nem csókolhatja meg láztól forró homlokát, neki itt kell lenni, a vigság, a mámor tanyáján. Itt, hol csak úgy szórják a pénzt az emberek s neki ezt látnia kell, neki, kinek anyja sincs, hogy megvegye a megrendelt orvos-ságot s hogy egy kis tápláló levest adjon neki.

. . . A kényszer, a szükség oda hozta, mert mindenük, a mi volt, elfogyott s fizetését már előre felvette, hogy az orvosnak fizethessen. Mély keserűség fogta el a leányt. Minek is teremt az isten oly szerencsétlenséket, mint ő? Anyja tán már nem éri meg a holnapot, tán az jobb is volna, mert mi lesz holnap, mit ad neki enni, mivel takarja be majd, ha fázik . . .

De mi lesz vele, ha anyja meghal? Szívét összeszorulni érezte s azt hitte, hogy megreped ott bent az a valami, a mi úgy fáj, úgy sajog. Szemeiből két nagy könnyesepp esordult ki. Felállt s lopva megtörölte könnyes szemeit. Olyan szép volt így . . .

Ott az asztal mellett már a hatodik üveg pezsgő járta. Az ifju ember ivott erősen, sorba kocintgatva a cigányokkal. Aztán meg a cigány húzta vadul, szilajon. Mindez azonban nem zavarta meg azt a szomorú pénztáros leányt.

Egyszer azonban a mulató vendég oda kiált hozzá: „Ugyan miért csinál olyan siralmas arcot, kisasszony? Talán bizony nem volt itt ma a valaki?” Nem felelt neki. A férfit izgatni kezdi a különben is szép leány,

Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet áral visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legujabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket meglepő olcsón árulom

Kiváló tisztelettel
WEISZ ADOLF
Kossuth-utca 1.

Hitel-tudakozó berendezéseket kell tehát létesíteniök saját jól fel-fogott érdekükben az érdekelteknek s nem kell sajnálni ezekre a pénzáldozatokat, mert hisz csak ezek segítségével lesznek képesek veszteségeik nélkül megélni, illetve veszteségeiket, leírásaikat az emberileg körülhatárolható legkisebb összegekre mérsékelni; úgy vagyunk értesülve, hogy az O. M. K. E. a budapesti központra nézve már működésének elejétől fogva nagy gondot fordított hitel-értesítési osztályának kiképzésére és most a vidéken is egymás után előtör a gondolat és a közszükség érzete ilyenmü berendezések megvalósítása iránt; az O. M. K. E. helyi kerületének elnöksége maga is foglalkozik a dologgal s mint tudjuk, e célból az iparossággal együtt közeli időben fog ülést tartani.

POLITIKAI HIREK.

A miniszterelnök Budapesten. Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap visszaérkezett a fővárosba.

Wekerle Kossuthnál. Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt hosszabb látogatást tett Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternél.

Andrássy Gyula a királynál. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter tegnap délután 2 órakor magánkihallgatáson volt a királynál. Az audiencia több mint egy óra hosszúig tartott.

A függetlenségi párt értekezlete. Az országgyűlési függetlenségi és negyvennyolcas párt, mint a Magyar Tudósító jelenté, kedden, e hó 22-én délután pártértekezletet tart. Az értekezleten Kossuth Ferenc fog elnökölni.

oda megy hozzá. Léptei ingadozók, éppen csak hogy támolyog. Oda könyököl a márványlapra a leány elé s elkezd inceskedni. Az azonban szerényen, szeliden kéri. „Ne bántson”, menjen el innen. Hangjában van valami fájó szemrehányás. A férfi azonban nem tágit. Odahívja a cigányokat s huzat a leány fülebe vigabbnál-vigabb nótákat. Megkinálja pezsgővel. Ő maga pedig iszik, iszik, egyik poharat a másik után hajtva fel.

Mikor már nem bír szenvedélyén ellentállni, megragadja a leány kezét. Az azonban visszahúzza s ismét kéri, hogy „ne bántson”.

Szive ismét sajogni kezd s úgy fáj neki ez a bánásmód, úgy tűnik fel neki, mintha megverték volna. Hát ez is azt gondolja, hogy ő is olyan, mint az ilyen pénztáros-leány legtöbbje.

A férfi ellenben már nem bír uralkodni magán, előveszi pénztárcáját, egy bankót csap a márványlapra s szól: „A tied ez, ha megcsókolsz”, de hangját a leány bus arca megváltoztatja; szelidebb, szinte könyörgő lesz. Csak egyszer, aztán nem bántlak...

A leány igen nagy lelkiharót viv önmagával.

Küldöttség a kormánynál.

A patriárkaválasztás.

Ujvidék, szeptember 21.

A radikális párt tagjai vasárnap reggel nagyrészt átjöttek Ujvidékre és kisebb csoportokban itt is tanácskoztak a Budapestre induló küldöttségnek adandó utasítás felől. Tomics Jása és dr. Hadzsi Koszta vasárnap délelőtt felkeresték hivatalában dr. Balla Aladár főispánt és értesítették a szombat esti konferencia lefolyásáról. A konferencia eredménye — hír szerint — igen kedvező Bogdanovics Lucian megválasztása szempontjából, de ma már — az elmúlt napok fordulatai után — mindenki kételkedve fogadja a legoptimisztikusabb hírt is. Annyi azonban bizonyos, hogy ma tényleg ismét 38 szavazata van Bogdanovics-nak.

A két pártvezető fontos deklarációkat is tett a főispán előtt, aki hetek óta lankadatlan energiával folytatja a közvetítés munkáját. Balla István főispán a vele közölt nyilatkozatokat haladéktalanul tudomására hozta Günther Antal királyi biztosnak.

A vasárnap délelőtt tartott megbeszélés folyamán a párt egyik tagja szóba hozta azokat a híreket, melyek dr. Miladinovics Zsakóról, a klub elnökéről szárnyra kelttek. A sajtó ugyanis azt írta, hogy Miladinovics a pénteki értekezleten tévesen adta elő Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek azt a választ, melyet az általa vezetett küldöttségnek adott. A párt tagjai ezzel szemben konstatálták, hogy Miladinovics szóról-szóra való történeti hűséggel adta elő Kossuth szavait és csak a sajtóba került — harmadkézből — tévesen az a hír, mintha a küldöttség vezetője elferdítve közölte volna a kereskedelmi miniszter kijelentéseit. A párt kiküldöttjei: Kraszojevics, Musiczky és Popovics kongresszusi képviselők vasárnap délután utaztak Budapestre.

Az önálló pártiak egy része még szombaton elutazott Karlócáról, de a keddi ülésre valamennyien visszatérnek Medakovics Bogdan kivételével, aki a képviselőház ülésén Budapesten kíván lenni.

A radikális párt ma este megvárja a küldöttség megérkezését, azután konferenciára jön össze Karlócán. Végleges határozatot azonban, amint azt már kimondották, csak kedden reggel hoznak.

Ha az övé lenne a pénz, anyja talán életben maradhatna, megvehetné neki az orvosát, adhatna neki jó meleg levest, kiválthatná az ágyneműt... De aztán észébe jutott az is, hogy mi mind annak az ára, azt hiszi, ha ő ezt megteszi, megveri az Isten, mit szólna anyja, ha látná.

... De ha az a pénz az övé, akkor anyja meggyógyul, nem fog szenvedni, fájni, éhezni. Meg aztán mit bánja ő, ha őt az ég meg is veri, csak anyját ne lássa szenvedni.

Mint aki eszt elvesztette, kap a férfi feje után, megcsókolja annak homlokát...

Aztán a pénz után kap villogó szemekkel, mintha rabolta volna, magához szoritja. De egyszerre csak mintha álomból ébredt volna, kezdi látni anyja szenvedő alakját, amint összetett kezekkel talán ő érte imádkozik. Kezére hajtja fejét, elkezd sírni, zokogni keservesen.

* * *

A férfi pedig támolyogva megy vissza helyére, morfondíroz magában: No már vagy én, vagy ő, de valamelyikünk be van rugva.

Vécsey Kálmán.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az akadémisták könyvtáros választása. Eppen olyan izgalommal indult meg a kollegiumi felsőbb tanulók Olvasó Egylete könyvtárnok választása, mint a néhány nap előtt lezajlott jogásznok választás. A sok korteskedés, küzdelem után a kék szalagosok, az Ador pártiak kerültek ki győztesen. Könyvtárnokká Ador Dániel 4. jh.-t. választották meg óriási szótöbbséggel. A tisztikar többi tagjai mind az ő pártjából kerültek ki. Elnök: Sárközy Lajos szenior, alelnök: Erdős Károly esk. felügyelő, főjegyző: Takács Dezső 3. jh., aljegyző: Vass Károly 1. jh., pénztáros: Marjai Géza 4. jh., ellenőr: Bereczky József 3. th. A választást jól sikerült banket zárta be, amelyen résztvett az egész theológia és jogakadémia hallgatósa. Ador Dániel győzelme mindenfelé közmegelegedést keltett.

A püspökválasztás eredménye. Altalános érdeklődéssel várja a közönség, milyen pozitív eredménye lett a hosszantartó püspökválasztásnak s a közbizalom kit emelt a tiszántuli ref. egyházkerült püspöki méltóságába. A püspökválasztásra beadott szavazatok felbontása holnap, szerdán délelőtt történik meg az egyház tanácsstermében.

Wekerle és a vendéglőkongresszus.

Vasárnap távirat jött a miniszterelnöktől.

Az e hó 10-én Debrecenben, a városháza dísztermében megtartott országos vendéglőkongresszus alkalmával a vendéglők a kormányhoz üdvözlő táviratot küldtek, melyre vasárnap Wekerle Sándor dr. miniszterelnöktől a következő tartalmu távirat érkezett:

— Gundel János urnak, a magyar vendéglők országos szövetsége elnökének

Debrecen.

Őszintén köszönöm és viszonzom a magyar vendéglők országos szövetségének debreceni közgyűléséből küldött szíves üdvözlését.

Wekerle.

A miniszterelnök táviratát, mely legszébb elismerése a magyarországi vendéglők, szállodások és kávéosoknak a szakipar terén kifejtett munkálkodásának, Hauer Bertalannak, a debreceni kávéipartársulat elnökének kézbesítettek. Hauer Bertalan tegnap délutánra gyűlést hívott össze, hogy a debreceni vendéglőknek és kávéosoknak a táviratot bemutassa.

Bemutatás után fölküldték a táviratot Budapestre a címzettnek, Gundel Jánosnak, ki a kávéosok országos szövetségének elnöke.

Wekerle Sándor távirata nagy örömet keltett a debreceni kávéosok között.

VÁRMEGYE.

Hajdu megye és Szabolcs megye. Hajduböszörményből táviratozzák: Hajduböszörmény város képviselőlete ma délelőtt tartott közgyűlésén egyhangulag tiltakozott Szabolcs megye azon törekvése ellen, hogy Hajdunánás, Hajdudo-

A Ganz-féle Villamossági R. T. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási-és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. —
Telefon szám 568 Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. — Telefon szám 568

rog, Hajduhadház és Téglás községek Hajdu megyétől elszakítottasnak és azok Szabolcs megyéhez csatoltassanak.

Halálra égett gyermek. Megirtuk, hogy Hajdunánáson Bundi Antal négy éves gyermek, kit szülei magára hagytak, gyufával játszadozott, minek következtében halálra égett. A debreceni királyi ügyészség vizsgálatot rendelt el és vasárnap felboncoltatta a szerencsétlen véget ért gyermek megfeketedett holttestét. A kis gyermek hulláját vasárnap délután eltemették és a kir. ügyészség folytatja a vizsgálatot.

Mit tárgyal Hajdu megye? Az őszi közgyűlés.

Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága szeptember 28-án, délelőtt kilenc órakor kezdi meg a vármegye székháza nagytermében őszi rendes közgyűlését, a melynek tárgysorozatában száznyolc pont szerepel.

Régen nem volt Hajdu vármegyének ily érdekes közgyűlése, mint ez az őszi. Fontosabbnál fontosabb és érdekesebbnél érdekesebb tárgyai vannak, melyek közül az alábbiakat említjük fel:

A hajdudorogi gazdasági munkásházak építése. Szabolcs vármegye merénylete Hajdu vármegye ellen. Az új megyei székház építése. A nagykarolyi Kossuth-szobor leleplezési ünnepségén való képviseltetés. Bács, Háromszék és Szatmármegyék átírata az önálló magyar jegybank ügyében. A városi tanácsnak a debreceni egyetem ügyébeni felirata. Jász-Nagy-Kun-Szolnok megye szabályrendelete az autómobilok és motoros kerékpároknak a közutakon való közlekedéséről. Komárom megyének a korcsmák vasárnapi bezárása ügyében a képviselőházhoz intézett, megküldött felirata. Hajdunánás felebbezése a megtartott tisztújítás alkalmából stb.

Ötvenmilliós örökség.

**A halálra ítélt vagyona.
Szerencsés szobapincér.**

Ugylátszik, hogy még a jelenben sem haltak ki a gazdag nagybácsik, vagy nagyapák, kik megszűntek, a föld másik oldalán élnek, halnak meg és ami a fő, hátramaradt horribilis vagyonukat örökségképpen valamely szegény sorsban élő rokonukra hagyják.

Debrecenben tartózkodik most egy ilyen „szegény sorsban élő rokon”, kinek Olaszországban volt gazdag nagyapja és ennek bátyja, kik már régen elhunytak. Ez a Debrecenben tartózkodó egyén Bevilacqua Géza, a Royal-szálloda szobapincére, kinek dús gazdag olasz katonatiszt nagyapját 1796-ban halálra ítélték Olaszországban. A halálra ítéltnek egy jó hazafia révén sikerült a golyótól megmenekülnie,

Magyarországra jött és itt Seimecbánya környékén telepedett le. Bátyja, ki szintén dús gazdag ember volt, Olaszországban maradt és ott is halt meg.

A halálra ítélt magasrangú katonatiszt három fiával menekült Magyarországra és itt valami kőfaragó munkás lett. Halála előtt meghagyta fiainak, hogy az Olaszországban maradt vagyonát és bátyját is, ki nőtlen, magányos ember volt, szerezzék meg és ekkor gazdag emberek lesznek.

A három fiu egy ideig kutatótt a nagy vagyon után, de mindhiába volt minden fáradozásuk.

Bevilacqua Géza, a halálra ítélt unokája, ki jelenleg a Royal szálloda szobapincére, pár hóval ezelőtt egy Olaszországból jött ismerőssel találkozott, ki arról értesítette, hogy az olaszországi lapok útján a halálra ítélt Bevilacqua bátyja leszármazottjait keresi a veronai polgármester azért, hogy a két ember vagyonát, mely összesen több, mint ötvenmillió lírát tesz ki, a törvényes leszármazottak között szétosszák.

Bevilacqua Géza azonnal írt a veronai polgármesterhez és tudakozódott a dolog mibenléte felől. A veronai polgármestertől e hó 7-én, augusztus 29-iki kelettel megérkezett a szobapincérnek az olasz nyelvű válasz, melyben tudatja a polgármester, hogy az óriási vagyon Firenzében, Bolognában és Veronában tényleg létezik és ha a törvényes örökösök jelentkeznek, a vagyon az ő birtokukba megy át.

A szerencsés főpincér most nagyapja magyarországi letelepedéséről szóló okiratot szerzi be s aztán, körülbelül elsején az olasz konzulatus utasítása mellett Olaszországba utazik.

Előkelő idegenek Debrecenben.

Egy igazi báró és egy ál gróf.

Két szélhámos.

Ugyan gavallér vendége volt a napokban a két legelőkelőbb debreceni szállodának, a Bikának és a Royalnak. Előbbiben egy, báró utóbbiban egy ál gróf szállott meg. Mindkettő pénzét fölemésztették a nemtudni, honnan kiinduló utjuk költségei és így mindkettő kénytelen volt a szálloda, — illetőleg a Bikában a szobapincér, a Royalban pedig a tulajdonos, Hauer Bertalan sziveségét igénybe venni bizonyos meghatározott, rövid ideig, a mit aztán azzal háláltak meg, hogy rövid időn belül, föltűnés nélkül távoztak a szállodákból, a hol ingyen laktak, ettek, ittak és egy kis pénzhez is jutottak, hogy további bizonytalan utjuk költségeit fedezhessék.

A Bika szállodában megszállt s adós

maradt vendég, mint utóbb kiderült, egy Magyarországon lakó s elmagyarosodott család sarja és ma már szélhámoskodással szerez magának pénzt. Az elzúllott báró csütörtökön a Bika szállodában Orel Koriolán, nyitrai ügyvédjelölt név alatt bérelte ki a 11. számú szobát.

Nemsokára azután, hogy a szobát kibérelte, magához hívatta a szobapincért és husz koronát kért tőle kölcsön pár órára azzal, hogy édes apja Nyitrán dús gazdag pénzügyigazgató, kinek sürgönyözni akar négyszáz koronáért és míg ez az összeg megérkezik, addig kölcsönözze a husz koronát.

A szobapincér készséggel tett eleget az elegáns s föltétlen uri modoru, szép, szőke, fiatal embernek. S különösen megnyugodott akkor, midőn a jelzett táviratot vele feladatta az előkelő vendég. A kért pénz azonban se pénteken, sem szombaton nem érkezett meg, de szombat délelőtt az ifju nyomtalanul eltűnt. A szobában csak egy kézitáska maradt utána, melyet a szobapincér felnyitott, de pár levelezőlapon kívül semmit sem találtak benne.

A megkárosított szobapincér nyomban jelentést tett a rendőrségen, hová éppen akkor érkezett meg Orel nyitrai pénzügyigazgatótól a távirat, melyben tudatja, hogy fia nevével valaki visszaélt.

A fiatal ember régi ismerőse a pénzügyigazgató családjának, melynek sokszor szerzett kellemetlenségeket bűnös manipulációival, de a pénzügyigazgató könyörületből mindannyiszor kifizette adósságait.

A másik hasonló eset a Royal szállodában történt. Szombat este tíz órakor beállított a szálloda portásához egy elegáns, barna bajuszu fiatal uri ember, kinek előkelő magaviselete született arisztokratát árult el és szobát bérelt. A szobapincér a 25. számú szobába vezette az elegáns vendéget, kinek egy kis papírba burkolt csomag volt.

Mikor a szobát el foglalta, hanyagul kivette zsebéből erszényét, amelyből névjegyet vett elő s azt átadta a szobapincérnek.

A névjegyen ez állott:

Gróf Messey Gyula.

A szobapincér alázatosan hagyta magára a gróf urat, lefekvés előtt két pohár rumot öntött a garatra.

Másnap, vasárnap délelőtt magához kérette a tulajdonost, Hauer Bertalant.

— Ön a tulajdonos? — kérdezte Hauertől.

— Igen, méltóságos gróf ur — felelt udvariasan Hauer, én vagyok.

— Nézze, kérem, itt a névjegyem, momentán szükségem van tíz koronára, kölcsönözze nekem ezt az összeget. Pár óra múlva visszaadom.

Hauer Bertalan átvette a névjegyet és adott a gróf urnak tíz koronát.

Azóta se látta, se ő, se a szobapincér.

Csomagja ott maradt a kibérelt s ki nem fizetett szobában. Találtak benne egy S. F. betűs gallért, három zsebkendőt F. R., S. F. és S. L. betűs monogrammal és egy inget. Mindannyi szennyes. A papír, melybe a fehérneműek csomagolva voltak, a nyiregyházai párisi nagy áruház címe van nyomva. Valószínűleg a szélhámos Nyiregyházáról jött Debrecenbe.

A rendőrség úgy az igazi bárót, mint az álgróft széles körben nyomozza, de még ez ideig sikertelen a nyomozása.

Szerelmi tragédia.

Öngyilkos festő.

Még mindenkinek emlékezetében van Gundel János fiatal festő-

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” szinszappana

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kitűnő minőségű angol rumok.

művész szerelmi tragédiája. Három hónappal ezelőtt öngyilkos lett s vele együtt meg akart halni kedvese, Grünblatt Máté Ilona festőművésznő. A fiatal ember akkor mellbe lőtte a leányt browning-revolverével, azután maga ellen fordította a fegyvert és agyonlőtte magát.

A boldogtalan leány súlyosan megsebesült. A Herzel-féle szanatóriumba vitték. Ott a leggondosabb kezelésben részesült és fel is épült. Annyira javult az állapota, hogy július végén édesanyjával fürdőhelyre utazhatott.

Testileg meggyógyult, de lelke beteg maradt. Buskomor lett. Hozzá tartozóinak minden igyekezete és törekvése sem tudta derültebbé tenni melankólikus lelkét.

Grünblatt Máté Ilona visszazserezte azt a revolvért, melylyel Gundel tettét elkövette, de amely a leány tulajdona volt. Tegnap ebéd után, pontosan abban az időben, amikor Gundel lövései elhangzottak, ugyanazon a helyen, ugyanazon a fegyverrel a szájába lőtt.

Ez a lövés sem volt halálos. A mentők a leányt ismét a Herzel-szanatóriumba szállították, ahol most élet és halál között van.

Aligha marad életben.

SZÍNHÁZ.

Színházi bérlők figyelmébe. A színházi iroda ez uton tudatja a közönséggel, hogy bérltet csak e hó hó 24-ig lehet eszközölni a törzskönyvelési rend alapján. Azontul a jegyek az újabb jelentkezőknek adatnak ki.

A színházbizottság ülése. A Pesti Hirlap vasárnapi száma közli ezt a hírt:

„A debreceni színházi bizottság pénteken tartott ülésében elismerését fejezte ki Zilahy Gyula színházigazgatónak és társulatának a kitűnő előadásokért s egyszerűsége miatt nyilvánította a felett, hogy Zilahy eddigi társával Letzter József debreceni fényképésszel a társulást megszakítva, ezentúl személyesen és egyedül intézi a társulat művészi és anyagi dolgait“.

A debreceni színházbizottság nem fejezte ki elismerését a kitűnő előadásokért, mert eddig még meg sem kezdte a társulat működését, örömét sem nyilvánította a megszakadt társulás felett, mert hiszen a színházbizottság ülést sem tartott.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága tegnap délután Vecsey Imre főjegyy elnöklésével ülést tartott. Az ülés megnyitása után Vargha Károly tb. tanácsos a belügyminiszternek a csatornázási szabályrendeletre vonatkozó módosításait terjesztette

elő. A tanács javasolta, hogy a kívánt módosításokat fogadják el.

A miniszter a vízvezetési szabályrendeletben is kíván tenni némi módosításokat. Azt kívánja, hogy a felügyelő mérnököt ne ne a város válassza, hanem a főispán nevezze ki. Ha a város választja meg a mérnököt, kívánja a miniszter, hogy a felügyelő mérnök vízműfelügyelőnek neveztesse-ék.

Fejér Ferenc dr. javasolja, hogy fogadják el a miniszter ajánlatát.

A bizottság Fejér Ferenc indítványát fogadja el.

A kultuszminiszter leiratot intézett a városhoz a második gazdasági ismétlőiskola felállításának dolgában. Erre a célra husz hold földet kér a várostól, valamint az iskola felépítését és az összes beruházásokat. Ennek ellenében a miniszter átengedi a tiszta jövedelem 80 százalékát, elvállalja a közismereti tárgyak tanításáról való gondoskodást s gondoskodni fog a szaktanítókról s tanítónőkről.

A bizottság többek hozzászólása után elfogadja a miniszter ajánlatát.

A református egyház az Árpád téren helyet kért a várostól egy templom számára. A mérnöki hivatal ajánlja a tér közepét a templom helyének, vagy a Nyil-utca tengelyében levő helyet.

Magoss György dr. indítványozza, hogy a Nyil utca tengelyében jelöljék ki a helyet a templom számára.

A bizottság dr. Magoss György indítványát fogadja el s dr. Márk Endre indítványára kimondja, hogy a bizottság felhívja a tanácsot, hogy a lelkészi lak számára telket szerezzen.

A csatornázás létesítése körüli költségekre szükséges egy millió 400 ezer koronás kölcsön dolgában az Osztrák-Magyar Bank megküldte a tervezetet a városnak és a felveendő költségek feltételeit.

A bizottság elfogadónak ajánlja a feltételeket és a kölcsön megajánlásának módzatait.

A főiskolát fenntartó bizottság kérelmet intézett a tanácshoz az iránt, hogy egy második főiskolai segédkönyvtárnoki állásra 1500 korona segélyt nyújtson.

Fejér Ferenc dr. indítványozza az 1500 korona megadását, azonban kikötendő, hogy a könyvtár este 9 óráig nyitva álljon a közönség rendelkezésére. A bizottság kérelmet nem pátolja.

Solymsi Elek színésziskolája számára subvenciót kér. A tanács többek hozzászólása után a támogatást attól teszi függővé, hogy az iskola milyen eredményt ér el.

Több kisebb ügy letárgyalása után az elnök az ülést berekeszti.

UJDONSÁGOK

*** A debreceni országos vásár.** A legközelebbi országos vásár, az úgynevezett Dienes napi vásár október ötödikén veszi kezdetét. Nyolcadikán és kilencedikén lesz a juh-vásár. Tíz és tizenegyedikén a sertés-vásár. Tizenegy és tizenkettedikén a ló-vásár. Tizenkettedikén és tizenharmadikán a baromvásár.

*** Uj doctor utriusque iuris.** Erioz Ernő nyug. m. a. v. főfelügyelő Ernő fiát, miután utolsó szigorlatán kitüntetéssel képesített, a kolozsvári Ferenc József tudomány egyetemén f. hó 19-én a jog és államtudományok doktorává avatták.

*** Elhunyt urnó.** Ippi és érkeserői Fráter Gézáné sz. vekendi és endrői Olasz Etelka — mint őszinte részvétellel értesülünk — f. hó 18-án hirtelen elhunyt. Az igazi nemes uri asszony megtestesülése szállt vele sirba. Lebilineselően kedves egyénisége, keresztel, nyájas modora előkelő körök tiszteletét vívta ki. Halála a hirneves Fráter és Olasz családot döntötte gyászba.

*** Kitüntetett gazdasági akadémiai tanár.** Sztankovics János gazdasági akadémiai tanárt, ki több éven keresztül volt a debreceni gazdasági akadémia rendes tanára és igazgatóhelyettese, a király, a gazdasági szakoktatás terén kifejtett buzgó és sikeres működése elismeréséül a Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. Az erről szóló királyi kéziratot a hivatalos lap tegnapi száma hozta.

*** Hazatértek a katonák.** Vasárnap, mint azt jeleztük, hazatértek a nagygyakorlatról a debreceni katonák. A 2. honvéd huszárezred, a 3. honvéd gyalogezred és a 39. es. és kir. gyalogezred. A harmadévkét kiszolgált katonák tegnap már le is vetették az uniformist és megváltak egy időre a gyöngyölettől.

*** Mikor lesz a szüret?** A boldogfalvai kertség birtokosai vasárnap délután tartott értekezletükön a szüret napját október 7-ére és 8-ára tűzték ki.

*** Reich Herman meghalt.** Vasárnap este egy közismert debreceni kereskedő halt meg szívzselhűdésben. A halott Reich Herman, aki szorgalmas munkájával szép vagyont szerzett. A közismert kereskedő még vasárnap délután kávéházban volt és otthon, Hatvan utca 74. sz. alatt levő lakásán vascsora után hirtelen meghalt. Reich Herman buzgó tagja volt a hitközségnek és elnöke a Bankegyesület r. t. Hitelegyletének, mely a következő gyászjelentést adta ki halála alkalmával: A Bankegyesület r. t. Hitelegylete fájdalommal jeleuli érdemes elnökének Reich Herman urnak, f. hó 20-án, hirtelen történt gyászos elhunytát. Hálás kegyelettel adózunk a megboldogult emlékének. Aldás és béke lengjen porai felett.

*** Változások a debreceni vasutvonal menetrendjében.** A m. kir. államvasutak téli menetrendjében, mely október 1-én lép életbe a debreceni vasutvonalon, a következő változások állanak be: A püspökladány—körösmezei vonalon, a Püspökladányból d. e. 11 óra 21 perckor Mármarosziget felé induló gyorsvonat Gilvác állomáson rendszeresen megáll. A Királyházáról este 6 óra 8 perckor Mármarosziget felé induló, valamint a Mármarosziget felől reggel 7 óra 32 perckor Királyházára érkező személyvonat Szaldobos 130. számú órháznál feltételeesen megáll. A debrecen—füzesabonyi vonalon: a jelenleg csak Füzesabony és Tiszafüred között közlekedő, Füzesabonyból reggel 4 óra 37 perckor induló és ide reggel 7 óra 45 perckor visszazérkező személyvonatok forgalma a

Sikerült

nagyobb mennyiségű divatos costum, blous és ruhakelmét, valamint selymeket és női felöltöket olcsón beszereznem és így minden más egyéb cikkel rendkívül olcsó szabott árban árusítom. Szives meggyőződést kér

tisztelettel
Klein Ignác
Piacz-utca 24 sz.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

tiszafüred—ohatpusztakócsi vonal-
részre is kiterjed olyképpen, hogy
az előbbi vonat Ohatpusztakócsra
reggel 7 óra 12 perckor érkezik,
az utóbbi pedig Ohatpusztakócsról
reggel 5 óra 30 perckor indul. A
jelenleg Debrecenből Füzesabonyra
d. e. 10 óra 50 perckor induló ve-
gyesvonat Debrecenből mint sze-
mélyvonat csak d. e. 11 óra 32
perckor fog indulni és Füzes-
abonyba d. u. 4 óra 10 perckor
érkezik. Az ellenirányban, a Füzes-
abonyból jelenleg d. u. 5 óra 7
perckor induló vegyesvonat ugyan-
csak mint személyvonat d. u. 5 óra
24 perckor indul és Debrecenbe
este 10 óra 7 perckor érkezik. A
debrecen—szerencsi vonalon: Debre-
cen és Hajdúhadház között a De-
recenből d. u. 2 óra 20 perckor
induló és Debrecenbe este 6 óra 33
perckor visszaérkező motoros-vo-
natok forgalma november hó 1-től
bezárólag március 31-ig megszűnik.
A Nyiregyházáról délelőtt 10 óra
14 perckor induló vonat Debre-
cenbe 13 perccel korábban, azaz
délelőtt 11 óra 22 perckor érkezik
és itt csatlakozást nyer Füzes-
abony felé.

* **Hirtelen elhunyt urnő.** Néhaj polg.
Nagy Lajosné szül. Kovács Juliánna urnő
f. hó 21-én, reggel 5 órakor, életének 56-ik,
boldog házasságának 33-ik évében, szív-
hűdésben elhunyt. Kedves halottunk hült
tetemei f. hó 22-én, d. u. 5 órakor fognak
az ev. ref. egyház szertartása szerint a
Teleki utca 7-ik sz. házunktól, az Ujtem-
plomban tartandó gyászima után, a Kossuth
utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni.
Mely végtisztességtételre rokonainkat, bará-
tainkat és jó ismerőseinket szomorodott
szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága
poraira! Bánatos férje: polg. Nagy Lajos.
Gyermekei: László, Sándor, Juliska férj-
vel polg. Ungváry Dániellel és gyermekei-
vel. István és Gyula. Menye: özv. Nagy
Lajosné szül. Keresztessy Ilonka és gyer-
meke. Testvérei: Kovács Eszter férjével
polg. Török Lajossal és gyermekeivel. Ko-
vács Sárka férjével polg. Vincze Jánossal
és gyermeke. Kovács Róza özv. polg. Borsos
Ferenccel. Sógora: Nagy Juliánna férjével
polg. Szűcs Mihálylyal és gyermekeivel.
Nagy Róza özv. Szilágyi Gusztávné. Nászai:
polg. Ungváry József nejevel; polg. Ke-
resztessy János nejevel. Valamint számos
rokon nevében is. A temetést Gebauer K.
tem. intézete rendezi.

* **Véres verekedés.** Néhány
nappal ezelőtt megirtuk, hogy a
Fancsika tanyán Kovács Ferenc
földmivest, mert az ottani iskola-
bál alkalmával megtámadott unoka-
öcsese védelmére kelt, Liptai István
egy társával úgy elverte, hogy élet-
veszélyes sérüléseivel szállították
be a kórházba. Támadói ellen
megtette följelentését és ezt a csend-
őrség tegnap tette át a királyi
ügyészséghez, amely a vizsgálatot
elrendelte.

* **Az általános választói jogért.**
A debreceni szervezett munkások vasárnap
délután megtartották a városháza udvarán,
hirdetett népgyűlésüket, a melyen az álta-
lános választói jog érdekében foglaltak áll-
ást. Délután három órakor kezdődött a
gyűlés, a melynek szónoka Horovitz Jenő
közponyi kiküldött és Handler Gyula párt-
titkár volt. A munkások, kik tekintélyes
számban voltak jelen, határozati javaslatot
hoztak, a melyet a képviselőház elé terjesz-
tenek. A gyűlés negyed 5 órakor véget ért.
A rendőrség, élén Komlóssy Pál dr. fogal-
mazóval, szép számmal volt képviselve, de
rendőri beavatkozásra szükség nem volt,
mert a munkások a legbékésebben visel-
kedtek.

* **Irodalmi ünnep Ungvárt és
Radváncon.** Szép és lelkes irodalmi
ünnep folyt le f. hó 20-án, vasár-
nap Ungvárt és a vele szinte ösz-
szentőtt Radvánce községben. Gyön-
gyösi Istvánnak, a XVII. század
legkedveltebb költőjének állított
díszes emléktáblát szülőfaluja Rad-
vánce, amelyet sikerült irodalmi
ünnep keretében leplezett le a
Gyöngyösi irodalmi-társaság, amely-
nek elnöke dr. Romancz Mihály
tartotta az emlékbeszédet. Az em-
léktáblát és a szülőházat ellepték
a koszoruk, mert koszorut küldött a
közoktatási és a földmívelési minisz-
ter, M. T. Akadémia, a Kisfaludy, a
Petőfi-társaság, Gömör, Heves és
Ung vármegye stb. Ezenkívül kép-
viseltették magukat az eperjesi
Széchenyi-kör, a máramarosszigeti
Szilágyi István-társaság, a debre-
ceni Csokonai-kör. A kezdet nehéz-
ségekkel küzdő Gyöngyösi-társaság-
nak ez volt az első fellépte az iro-
dalmi életben és ezzel bebizonyi-
totta, hogy van izlése helyes iro-
dalmi irányt követni és van szel-
lemi ereje méltó irodalmi ünnepet
rendezni.

* **A debreceni zenészek közgyű-
lése.** A debreceni zenészek betegsegélyző
egyesülete e hó 25-én délután fél négykor
a Kossuth kávéház helyiségében gyűlést
tart. Az elnökség ez uton is kéri a tagokat,
hogy a gyűlésen mulhatatlanul teljes szám-
ban megjelenjenek.

* **Betegség elől a halálba.**
Szöcs Imre 62 éves püspökladányi
gazdálkodó gyógyíthatatlan beteg-
sége miatt vasárnap délután élés-
kamrája gerendájára felakasztotta
magát. Mire rátaláltak, már halott
volt. Tegnap temették el az öngyil-
kos aggastyánt.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen-
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál:
Tóth Sándor ref. 12 hónapos, Weisz Már-
ton izr. 76 éves, Veres Juliánna ref. 5 hó-
napos, Nagy Sándor g. kath. 58 éves,
Antal Ferenc g. kath. 30 éves, B. Juhász
Gábor ref. 45 éves, Hering József r. kath.
62 éves, özv. Darvas Imréné ref. 68 éves,
Bodó Róza ref. 12 napos, Reich Hermann
izr. 59 éves, Nagy Lajosné ref. 55 éves.

* **Ellopott ruhaneműek.** Geiger Si-
mon Piac-utca 81. szám alatt lakó termény-
kereskedő tegnap panaszt tett a rendőrségen
ismeretlen tettes ellen, ki százhusz korona
értékű ruhaneműt tőle ellopott. A rendőrség
nyomozza a tolvajt.

* **Szerencsétlenség munka
közben.** A Békési-féle szappangyár
renoválási munkálatánál súlyos sze-
rencsétlenség történt tegnap reggel.
Tóth Ferenc ott dolgozó kőműves
napszámos, munka közben az áll-
ványról lezuhant és oly szerencsét-
lenül, hogy koponyarepedést szen-
vedett. A mentők beszállították a
kórházba.

* **Meglopott gazdálkodó.** Ifj. Bányai
István Hatvan utca 30. szám alatt lakó
gazdálkodótól ismeretlen tettes egy hat
lövetű, csontnyelű forgópisztolyt s régebben
máskor véka buzát ellopott. A rendőrség
keresi a tolvajt.

* **Jótékony adomány.** Szántó Győző
ur a siketnéma intézet részére öt koronát
adományozott, mely szíves adományért fo-
gadja a szegény siketnémák nevében hálás
köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

* **Megszurt fiu.** A rendőrségen
feljelentést tett Csukás Lajosné
Homokkert utca 13. sz. alatti lakos
Wagner Lajos kőművestanonc ellen,
aki Lajos nevű fiát a Fűvészkert
utcán zsebkéssel megszurta, úgy,
hogy husz napig tartó sérülést szen-
vedett. Az eljárást megindították a
merénylő kőművestanonc ellen.

* **Megtámadott zongora-tanár.** Szabó
Imre Beresényi-utcán lakó zongora-tanárt
vasárnap éjszaka egy ismeretlen, topron-
gyos alak a vasúti hidon megtámadta és
pénzt követelt tőle. A zongora-tanár segít-
ségért kiáltott, mire a rabolni akaró éji alak
elmenekült.

* **Villamos világitást** legolesobbán
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te-
lefon 168.

* **Puritas szappan,** felséges fehér-
rózsa illatu, fehér színű, bőrfinomító, lano-
linal készült remek szappan, méltó párja
a már jól ismert pármái ibolya szappannak.
1. drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer-
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor.
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere-
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre-
czenben, Jóna és Jóna drogériájában.

* **Bármely iskola** részére füzet, író-
és rajzszerszükségletét legolesobbán besze-
rezheti *Thaisz Arthur papirkereskedésében,*
Bika-szálloda mellett.

* **Debreceni Zander gyógyintézet**
Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes fizikális
gyógyberendezés. Főbb javalatok: Idült
gyomor-bélaltonia, székrekedés, elhízás, kösz-
vény, csúz, idegszabák (ischias stb.). Csont-
törések és egyéb sérülések után visszama-
radt mozgászavarok. Erelmeszesedés, szív-
bajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bé-
nulások. Gyenge testalkatu gyermekek fej-
lesztése. (Zander módszerével.) Gerincgör-
bülések. Forró lég fürdők. Villamozás. Az
órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és
d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u.
5—6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat-
hatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* **Puha és kemény nyuláször kala-
pok,** melyeknek rendes ára 10 korona, 5
koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyak-
kendő király helyiségben, a főposta mellett.

Gyermekruha különlegességek,
kosztümök, pallettok, gallérok,
és mindenféle

iskola ruhákban

ujdonságok óriási nagy választékban érkeznek
Blau Armin és Társa
gyermekruha áruházában Batthyány utca 2. szám.
Gyermekruhák varrása elvállaltatnak.

TAVIRATOK.

Mármarosziget izgalomban.

Mármarosziget, szept. 21. Két koleragyanus haláleset fordult elő. A lapok külön kiadásban jelentek meg. A két hullát felboncolták, de nem kolerát, hanem vérhast állapítottak meg. Mindazonáltal felküldték a budapesti vegyiskísérleti állomás igazgatójához, Feletárhoz. Az egész város óriási izgalomban van.

Fráter Loránd esküvője.

Budapest, szept. 21. Fráter Loránd megtartotta esküvőjét Plosz Lenkével, a volt igazságügyminiszter leányával. A polgári esketést Báresi főpolgármester végezte, azután a K. in-téri ref. templomban pompás ünnepség volt.

A szocialisták tüntetése.

Budapest, szept. 21. A szocialisták jelzett tüntetése rendben folyt le. Az egész rendőrség talpon volt.

A megőrült százados.

Bukarest, szept. 21. Jesam kapitányt szanatoriumban helyezték el. A kormány elismerőleg nyilatkozik a lapokban Jesam kapitány őrjongséről megjelent cikkekről. A postahivatalnak óriási kára van. A százados mindent összezuzott, tönkre tette a táviró-vezetékeket, készüléket s a telefont. Az egyik postatiszt életveszélyes sebesülésekkel kórházban fekszik.

Halálos bál.

Szeged, szept. 21. A közeli Ujszentanna községben harminc magyar legény bált rendezet. Tíz szerb legény be akart menni, mire verekedés keletkezett. A szerbek két rendőrt hoztak segítségül és egy legényt s annak apját agyonszúrták.

Halálos tüntetés.

Laibach, szept. 21. A szlovének tüntettek a németek ellen, mire a katonaság tironult és két szlovént agyonlőtt. A szlovének gyászlobogókat tüztek ki.

Öngyilkos utazó.

Nagyvárad, szept. 21. Remhold Regius egy bécsi előkelő cég utazója a nagyváradai szőlőhegyen agyonlőtte magát. Szászrégenben lakó családja Szászrégenbe szállítatja holttestét.

Áru- és értéktőzsde.

Szeptember 21.

Budapesti gabonatőzsde.

5-10 fillérral drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 30,000 mma. buza.
Rozs, zab, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

Drágább amerikai jegyzésekre és a készáru piac javulása, valamint a spekuláció fedezési folyán szilárd irányzat uralkodott a mai határidőüzletben. A gabonaneműek árai mérsékelt forgalom mellett barátságos hangulattal zárultak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza október	1136	1140-1139
Buza apr. 1909.	1167	1164-1166
Rozs októberre	935	939-933
Zab ápril	974	974-973
Zab októberre	807	809-810
Zab április	838	839-840
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	735	729-730

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsdén nyugodt volt a hangulat. A forgalomba került értékek árfolyamai korlátolt üzlet mellett csekély ingadozások után tartott irányzattal zárultak. A készárupiacon Danubius hajógyári részvény élénk kereslet mellett, — a mult heti zárlathoz képest, — 5 koronával emelkedtek.

Angol-kór

Ami kiváló és koncentrált táplálék, a mely a SCOTT-féle Emulsio-ban foglaltatik, táplálja a csontokat s azokat a kéményekké teszi. E szer hatása alatt a csontokat körülvevő thus egészséges és szilárd lesz.



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védegyet — a halászt — kérjük ügyembe venni.

Általános egészség a SCOTT-féle Emulsio

hatása alatt, rohamosan javul és az angol kóros gyermekek époló rózsás és viruló arcszint kapnak, mint az egészségesek. Az orvosok általában ajánlják a

SCOTT-féle Emulsio

használatát.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

A kis-macsi tejjgazdaságban kapható házhöz szállítva.

Csemege-vaj,

1 1/2 1/4 kilós csomagokban — ár 4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,

1 ltr. 0,5 0,2 literes palackokban — ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,

2 és 1 literes palackokban ltr-ént 24 f.

Megrendeléseket elfogad a gazdaság, (városi telefon 591) vagy Mayer Jenő csemege-üzlete.

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós

festőiskolája

Piac utca 42. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat nyanyonított elfogad d. e. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

Csinos glace, Finom svéd, Tartós szarvasbőr keztyük

hölgyek, urak és gyermekek részére óriási választékban

Schön Sándor

keziyü, kötszer és orvosi műszerráhaban.

Debreczen, Piacz-utca 12. sz. (Stenczinger ház.)

Apróhirdetések.

HÁZMESTER 20 korona fizetéssel felvétetik Szécheny utca 46. szám alatt.

GYÁRI mérlegképes könyvelő, esteli könyvelést eivállal. Cím a kiadóban.

Egy ló után való jó karban lévő

árukihordó-kocsi

mégvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

Ha olcsón akarunk vásárolni csakugyan érdemes megtökíteni a

Kertész Dezső

női- és férfi-divat üzletét

Csapó-utca 10. szám alatt, hol kizárólag csödből és árverésen vett áruk kerülnek eladásra:

Szines, selyem és cérna oplikátiók, valanze és cérna-csipkék, finom dísz-zsinórok nagy választékban gyári áron alól.

Kezdeti kezimunkák és himző selymek féláron alól.

Férfi-, női- és gyermek téli alsó ruhák óriási választékban 50%-al olcsóbb mint bárhol Gyermekek és fiu téli öltöny gypaju szövötből 250 krajcártól feljebb.

Finom fekete és szines nap- és esőernyők 4 frt. helyett 160 krajcár. Fűzők 40 krajcártól feljebb. Ötréti férfi gallérok divatos fazonban darabja 9 krajcár.

Szines és fehér 5 réti mancs�etnek 18 krajcár párja. Kész selyem blouzok nagy választékban, darabja 4 frt.

Szövet aljak és blouzok áron alól. Férfi és női ingek 50 krajcártól feljebb.

Finom damaszt lábravalók darabja 60 kr. Téli finom gypaju fejkendők 50 kr. darabja. Fekete és szines finom atlasz clott 120 cm. széles, métere 50 krajcár.

Harisnyák, diszkötények mesés olcsón. 1 pár fin torna cipő 40 krajcár.

Sok más itt tel nem sorolható áruk 50% olcsóbban adának el mint bárhol.

Eladó ház.

a Hatvan-utcai részen, Mátá és Zsák-utca sarkán, 12 ablak az utcára, gázlámpa a házon, 2 kisebb, 2 nagyobb lakással, verenda, istálló, kocsiszín, kut az udvaron jól jövedelmez 1400 kor. eladó 17000 koronáért.

Értekezhetni az udvarban balra.

Donogán és Somossy

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-áruháza.

Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek az

őszii idény ujdonságai

női ruhakelmék — flanellek selymek — ruhadiszekben.

Óriási választék.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők áruházában

Debrecen,

Piacz-utca 47. a főpostával szemben.
Megérkeztek és óriási választékban
találhatók:

Kosztümök, divatos angol kelméből 9.—
Kosztümök, divatos angol kelméből
Ferenc József kabáttal . . . 14.—
Raglán, őszi felöltő színes angol
kelméből 4.50
Alj, fekete kelméből 5.—
Alj, divatos angol kelméből . . . 2.25
Alj, gyönyörű kivitelű ang. kelméből 3.50
Zsuponok (alsószyoknya) Clothból 2.75

Pongyolák, blouzek, leány cos-
tümök és színházi belépőkben
állandóan dus választék.

Szolid olesó árak előzékeny
pontos kiszolgálás.

Magyar találmány! Magyar ipar!
66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
érhető el új és régicserep kályhánál a

RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva
az összes európai és amerikai egyesült-
államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap-
ható és megrendelhető:

TÓTH GYULA

vaskereskedésben (Telefon 29) és a „RAPID”
gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

Magyarország

egyik legnagyobb szőnyegáruháza.

Az őszi idényre

az új szőnyegek, függönyök,
ágy- és asztalterítők, butor-
szövetek, moquettek, plüs,
flanel és utitakarók

megérkeztek.

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth utca 5.

A HAJDÚMEGYEI MÉHÉSZEGYLET

MÉZ

TERMÉKEINEK MEGRIZOTT ELÁRUSÍTÓJA

DEUTSCH LAJOS

FÜSZERKERESKEDŐ PIACZ-UTCA 38.

1 kgr. PERGETETT MÉZ 1 kor. 20 fillér.

Telefon 210

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.

Legolesőbban és szakszerűen készít

villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villancsengők
berendezését és évi jókarban tartását,
valamint minden e szakmába vágó és
legkomplikáltabb munkát.

KIVONAT.

1 klg. Családi vegyes kávé . . . 2 kor.
1 klg. Zörmelék csokoládé . . . 1.80 f.
1 klg. Orosz tea, finom . . . 6 kor.
5 klg. Finom csemege szőlő . . . 1.60 f.
5 klg. finom Sasaputi és Schassla szőlő 1.40 f.

Kohn Henrik

déli gyümölcs és cukorka kereskedé-
sében Hatvan-utca 5. Telefon 388.

BOROS HORDÓK

taposókádön új és használt és

bor zsákok

kapható

Péterfia utca 76. sz.

Ugyanott egy petróleum tartály eladó.

Légszesz és villamos csillárokat, ampolnákat, falikarokat, mennyezet, asz-
tali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpákat
készít petrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy
légszesz és villamosra

Kulesár József bronzműves

Telefon 638.

Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz.

Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választé-
tű rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30—50% gázmegtakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat
üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat)
melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden
e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Az építető és építő közönség figyelmébe!

A karcagi vasuti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-
rendezett

géptégla és cserépgyár

az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitünő minőségű cserépei;
az összes debreceni fakeskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro-
náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam
bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegészségszerűbb kivitelben
és igen jutányos árban készülnek

EGYENRUHÁK.

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok

Ugyancsak kitünő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza-
bás szerint készítek. — Ugyiszintén polgári öltönyöket valamint
diszmagyar öltönyöket a legegészségszerűbb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

KISZEL SÁNDOR

katonai- és polgári szabó. Elsőrendű
katonai felszerelési cikkek raktára.
Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tájékoztatókra postozni válasszunk, ha a szükséges postabélyeg beletétele.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

„FESS asszonynak levele van.

Két intelligens, fiatal meggyerő külsejű ur-asszony ugyanolyan komoly, lehetőleg ideális jelkületű theológus, avagy joghallgató barátságát keresi a kik tolette számlájukhoz némileg hozzájárulnának. Jelige „Kellems időtöltés“ főposta restante. 8

UEAIM, ki volna hajlandó sürgősen csekély összeggel kíségetni, levelet „Lorelei“ jeligére főposta, postenta restante. 9

AJÁNLAT.

200 koronát adnék annak, ki megfelelő hivatali állást biztosít. Cim a kiadóban.

ZONGORÁT tanít szakszerűen kezdőket és haladókat, cim a kiadóban. 1240

ELSORENDO saját termései csemege szálló kosaranként kapható Benyáts Emil főtéri üzletében. 9882

ISKOLAI idényre ajánlok a női kézimunkákhoz tartozó összes anyagokat, mintakendők, pamutok, horgoló cérnák a legolcsóbb árban szerzhetők meg: Füstös Dezső előnyemda és női kézi munka üzletében Piac u. 12 sz. 10018

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyermek, női és férfi harisnyákban, saltóricó ingek nadrágok gyermek tricók a legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula dívat és rövid-áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett. Uj harisnyák kötése és fejelése elfogaltatik 9747

FELKÖTNI való válogatott passatutti és muskotály szálló 50 kilogramonként 10 frt. jával rendelhető Gróf Dégenfeld és dr. Balkányi urak Erzsébet szállótelepén, városi üzlet 17. Piac Badogos utca sarkán, Telefon 159 5

ELVESZETT f. hó 20-án d. u. 3 és 4 óra között a Csokonai kertől Vár utcán keresztül egy arany karperec egy kis körte zsuzsuval. A szives megtaláló Thaly (Kasza) utca 6. sz. alatt illő jutalomba részesül. M

TÉLIRÉ felkötözni való, szép fajta szálló úgy pasztutti, sasza és több különleges fajokban. Megrendelhető, Pálffy Gábor szállótelepén. Telefon szám 613. 1165

VÁLOGATOTT felkötni való szállót szállit özv. Kálmánchey Mórné „Katalin“ telep. Telefon-szám 192. Városi árusítás Batthyányi-u 14 sz. 1169

200 koronát fizetek annak, aki nekem pénzintézetnél pénztárosi állást szerez. Egy évi pénzintézet gyakorlatával és megfelelő kaucióval rendelkezem. Cim a kiadóban. 1267

GRAMAFON lemezek a legújabb felvételek 4 koronától kezdve kaphatók Schmidt S. hangszer raktárában. 1077

VÁLOGATOTT felkötni való csemege szállót 16 kr-ért. Kóser bort (mustot) a legedesebb szállófajokból készítve, literjét 16 kr-ért kapni Suhajda Cella szállótelepén Tiszabüdön. 3

LUCERNA friss vágású ölenként 6 fillérral még mindig kapható Biró Pálnak mipepéresi áti kertgazdaságában. 13

TANITOK bármilyen iskolában vizsgázó magántanulókat biztos eredménnyel. Cim a kiadóban. 15

GAZDASÁGBA vincellér s kertgazda ajánlkozik. Kleint Testvérek elhelyező intézetében Dégenfeld-tér. 10

KERESLET.

TANULÓ fiu jó családból cipő felsőrész készítőnek felvétetik. Csapó-u. 13. sz. Rátkainál 1887

TANULÓ gyerek felvétetik jutányos árért teljes ellátással, Vigkedvő Mihály-u. 44. sz. 1228

EGY felvidéki fűszer kereskedő segéd a magyar nyelv teljes elsajátítása végett, esetleg csekélyebb fizetéssel is állást keres. Az állás okt. 15., vagy nov. 1-én fogtalandó el. Cim: Szklabinai szövetkezet, üzletvezetőnek küldendő. Szklabinya posta Turócszentmárton. 1188

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Felegyházy János fűszer üzletében. Piac- és Miklós-utca sarok. 10051

ÜGYES fodrász és arcápolónó uri házakhoz ajánlkozik József kir. herceg-u. 50. 14

Zó családból fiu tanulónak teljes ellátással felvétetik ifj. Ercey Károlynál Egyháztér 5. 11

TANULÓ felvétetik Balogh M. J. fűszer és vegyes üzletébe. Debrecen, Hatvan-u. 15. 17

FÜSZERKERESKEDŐ segéd felvétetik. Vass István üzletébe, Hadhazy-ut 4. sz. ugyanott tíz hekto ó bor eladó. 1229

ELADÁS.

ELADO ház Széchenyikert 8. óriási nagy hely szép gyümölcsös, konyhakertszettel, több oldalról megígért 5000 forint utolsó ára, ki előbb hozza a felpénzt, az jár vele jól.

HATVAN drb. harci kanári, páronként, vagy összesen olcsón eladó. Patai telep 43. 1262

DEBRECENBEN a Csapókert János-u. 44. sz. a. egy ház közvetlen a Csapókerti vasúti-megálló közelében, korlátlan itai mérés és fűszer üzlet és trafikkal, csinos udvar és kuglizóval ellátva hasznosbérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. Ertekezhetni Ullman Salamon urnál Piac-u. 81. sz. 1237

BOROS hordók alig használtak többféle nagyságban eladók. Ugyanott egy féderes kcsói eladók Bethlen-u. 29. 1257

CINOS ház szállóval beültetett Barcsay malom mellett. Homokkert I. járás 29. betegség miatt szonnal eladó. 1276

ELADÓ négyes Nicholsón és hatos Shuttleworth garnitúrák, teljesen jó karban, cim a kiadóban. 9289

HOMOKKERT II járás 169. sz. ház eladó vagy több kiadó. 6

A HATVAN utcai szállóskert I járás 8. sz. télen-nyáron lakható villával szabadkézből olcsó áron eladó. Bévébbet Boszuay J. és Társa cégnél Kossuth-u. 5. sz. 1253

ELADÓ HAZ Bundi utca 12. szám. 9695

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. értekezhetni Hatvan-u. 36. az utcai lakásba a tulajdonossal. 9769

BOCSKÁY-kertben Just Géza szállóje eladó. Ertekezhetni a helyszínen. 1168

KERÉKPÁR csinos, erős, jókarban lévő eladó. Szent-Anna utca 38. sz. 1244

A Kis Boeskaiba 2 parcella szálló eladó, értekezhetni Balogh Bálint, Hadház 1003. 12

EGY pajtának is megfelelő új bódé eladó. Bethlen-u. 54. 16

**Legjobb órák,
legszebb ékszerek**

szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórák

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

**AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ**

FELEGYHÁZY JÁNOSNA

SARG-féle 60

KALODONT

LEJÓBB
FILLÉR
FOG-CRÉME

FABIÁN LÁSZLÓ

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,
Régi kocsikat becsorél.

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad.

Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb
bevásárlási forrás
ékszerekre,
arany-, ezüst árukra
és pontosan járó
ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,
menyasszonyi kelengyék
nászajándékok
állandóan dus választékban kaphatók.
!! Olcsó szolid árszabás!

**Borsajtók
Bor nyomózsákok**

**szőlőzuzók
faputtonok**

raktára

Sesztina Lajos

vasüzletében. Piac utca 23.